

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган
Таймырского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 110 (1310) | 19 ОКТЯБРЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ. | Цена 15 коп.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 15 октября)

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врачу героическое сопротивление,

но наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

(Утреннее сообщение 16 октября)

В течение ночи на 16 октября наши войска продолжали вести бои на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на западном направлении.

Немецко-фашистские войска продолжали вводить в бой новые части.

*
Наши части, защищающие подступы к Ленинграду, захватили в плен большую группу немецких солдат 58 германской дивизии. Пленные говорят об

упадке боевого духа у солдат, вследствие наступившими холодаами и усилившимися контратаками советских войск. Пленный Айзель рассказывает: «Уже несколько недель на фронте беспрерывно стреляют дальнобойные орудия. Такого грохота еще никто из нас никогда не слыхал, а в полку есть старые солдаты, видавшие виды. Мы словно в пекле. Нельзя голову высунуть из окопа. Снаряды рвутся справа и слева, спереди и сзади. Снаряды рвутся все чаще и в самих окопах. Спрятав голову, прижимаясь к сырой земле и ждешь, сколько еще осталось жить. За целый месяц мы ни разу не помылись. Нас разделяют вши. Мое тело покрылось язвами».

Пленные солдаты сообщили,

что в 220 полку 58 германской дивизии произошли волнения. Полк отказался пойти в наступление. Чтобы заставить солдат выполнить приказ, командование дивизии пустило в ход оружие. Пленный пулеметчик Ганс Харисъ говорит: «В последней атаке наш батальон был целиком уничтожен. Под Ленинградом убито очень много офицеров. Потери в офицерском составе достигают 70 процентов».

Фрайтер 209 полка Эрих Моухе говорит: «После одного ожесточенного боя в нашем полку осталось всего 150-170 солдат. Вскоре прислали пополнение, но уже 8 октября полк опять насчитывал не больше 200 солдат. Наш полк потерял все свое вооружение».

Старший ефрейтор того же полка Отто Латц сообщил подробные сведения о потерях своего батальона: «В первой и второй ротах осталось по 35 солдат, а в 3 роте всего 23. Из всех старых офицеров остался один лейтенант. Среди убитых офицеров — командир батальона Гартте. Батальон растерял под Ленинградом почти все пулеметы, противотанковые пушки, винтовки и автоматы».

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Германии*

К немецкому народу и к немецкой армии!

Рабочие! Крестьяне! Все граждане!

Свыше двух лет германский народ истекает кровью ради безумных планов Гитлера, стремящегося к мировому господству. В эти тяжкие дни Коммунистическая партия Германии обращается к немецкому народу и к немецкой армии. Мы, коммунисты, неоднократно предостерегали вас, какую огромную опасность представляет Гитлер для нашего народа и для нашей страны. Мы призывали вас к борьбе против изверга Гитлера. Мы говорили вам, что Гитлер — это нужда без меры, позор без примера и война без конца. Но никогда раньше наше национальное несчастье не было столь огромно, как в нынешний момент. Военные успехи Гитлера в Голландии, Бельгии, Франции, на Балканах не принесли мира, а только новые войны, новые, еще большие жертвы и страдания.

22 июня своим коварным и велородным нападением на Советский Союз Гитлер совершил самое тяжкое преступление против немецкого народа и наложил на Германию величайшее бедствие. Миллионы немецких солдат за эти четыре месяца войны бесмысленно принесены в жертву. И сейчас Гитлер гонит немецкую армию через горы трупов на новое, самое кровавое наступление. С беспримерным цинизмом он обещает измученным и отчаявшимся немецким солдатам, что наступление принесет конечную победу и мир.

Но вспомните, немецкие солдаты! Уже год тому назад Гитлер хвастался тем, что исход войны решен и Англия разгромлена. Это была ложь. С тех пор Англия стала только сильнее. В июле этого года Гитлер заявил, что Красная Армия уничтожена. Это была ложь. Сопротивление Красной Армии стало еще более упорным и могучим. И сегодня сами солдаты и их семьи все больше сознают роковую истину: миллионы и миллионы немцев никогда не вернутся домой с поля битвы, разыгрывающейся на необъятной территории Советской России. Никогда еще ни одно правительство Германии не бросало так азартно на истребление целое поколение немцев, как это сделал Гитлер.

Перед лицом этой кровавой катастрофы каждый немец задает себе вопрос: почему начата эта преступная война против Советской России? Вы помните, как были мы все потрясены вестью о нападении на Советский Союз. Мы знали, что русский народ был другом немецкого народа и немало дал доказательств этой дружбы со временем 1918 года. Он поддерживал Германию в тяжкие дни Версалья, Советский Союз подписал с Германией Раппальский договор, когда Германия была изолирована. Мы знали, что Германия и Советский Союз заключили пакт о ненападении. Мы знали, что Советский Союз строго соблюдал этот пакт. Никогда Гитлер до 22 июня не предъявлял никаких жалоб и претензий. Все лживые утверждения Гитлера после его предательского нападения на СССР опровергаются фактами. Миллионы наших солдат могут подтвердить, что не Советский Союз, Гитлер в начале этого года сконцентрировал огромные военные силы на границе Советской России. Гитлер послал немецкие войска в Финляндию, Румынию и Болгарию, чтобы занять выгодные исходные позиции для нападения на Советский Союз.

Без всякого предупреждения немецкие воздушные силы по приказу Гитлера бомбардировали мирные советские города. Без объявления войны Гитлер вероломно бросил немецкую армию против Советской России. Если бы Советский Союз имел намерение посягнуть на Германию, он не стал бы ожидать нападения немецкой армии. Известно, что Советский Союз мобилизовал свои вооруженные силы лишь после

вторжения германской армии в Советскую страну. Факты обвиняют Гитлера. И ему не удастся убедить немецкий народ в справедливости этой злодейской войны, доказать, что эта война была необходима или неизбежна.

Гитлер напал на Советский Союз, чтобы ограбить его, чтобы использовать его сырье и богатства для войны против Англии и подготовить свою войну против США. На грабительской войне против Советского Союза хотят нажиться алчные немецкие плутократы и нацистские главари. Но от этой войны ничего не выиграет немецкий народ. От этой грабительской войны станет богаче концерн Геринга, германский народ станет еще беднее, а многомиллионный русский народ станет непримиримым врагом Германии.

Гитлер оказался в своей политике не только угнетателем народов, но и недальновидным и глупым политиком. Своей глупой и близорукой политикой он добился того, что обединил в едином фронте Англию, СССР и США. Он боялся войны на два фронта. А на деле он создал против себя союз трех великих держав, представляющих три фронта: могучих держав против Германии. Трудно представить себе более глупую и более идиотскую политику.

Немецкие рабочие! Разве не является позором для вас, что вы не препятствуете Гитлеру вести войну против единственного социалистического государства мира, что вы куете на заводах оружие против страны, где хозяевами являются рабочие и крестьяне?

Понимаете ли вы, что тем самым вы куете цепи еще худшего собственного рабства?

Немецкие солдаты! Хотите ли вы проливать вашу кровь и гибнуть бесчестно, как ландскнехты реакции в борьбе против народа, который мужественно защищает свою страну, свою свободу, свой социалистический строй?

Немецкому народу хватит этой преступной войны. Она принесла ему нужду, несчастье и позор. Немецкий народ хочет мира. Но каждый военный успех Гитлера лишь затягивает войну, увеличивает потери, ввергает Германию еще глубже в пропасть. Переутомленный изнурительной работой, голодающий, без обуви и разделенный, дрожащий за жизнь своих сыновей, преисполненный глубокой тревоги, вступает наш народ в третью зиму войны.

Вокруг Германии поднимается ненависть народов, которые больше не хотят переносить игу рабства и террора. Война этих порабощенных и истязаемых народов против Гитлера — справедливая война. Немецкий народ не может взять на себя позорную роль душителя и палача свободолюбивых народов.

Если он хочет быть сам свободен, если он хочет смыть с себя позорное пятно преступлений Гитлера, он должен поддерживать освободительную борьбу народов Европы и прежде всего великую освободительную войну Советского Союза.

Эта война — безнадежная для германского народа война. Гитлер бросил все свои резервы против Советского Союза и тем не менее он не в силах одолеть советский народ и его Красную Армию. Материальные и моральные резервы Советского Союза неиссякаемы. За каждым фронтом имеется новый фронт. За каждый шаг вперед немецкие солдаты платят кровью и трупами. И в то время как немецкая армия истекает кровью в войне против Советского Союза, Англия накапливает огромные силы во всех концах своей мировой империи.

Соединенные Штаты Америки ставят на службу народов, борющихся за свободу, всю их гигантскую военную промышленность. Только сумасшедший может думать, что Гитлер в силах одолеть такую мировую коалицию. Поражение Гитлера неизбежно.

Предчувствуя свою неумолимую надвигающуюся гибель, втаскивая Германию во все новые авантюры, Гитлер пытается привлечь к себе немецкий народ лживыми ут-верждениями, что поражение его, Гитлера, будет катастрофой для Германии. Но история учит, что никогда народы не погибли от того, что они низвергали преступные правительства. Наоборот! Низвержение таких правительств способствовало возрождению и материальному и моральному подъему народа.

Единственное спасение немецкого народа — это покончить с войной. Но, чтобы покончить с войной, необходимо свергнуть Гитлера. Война будет продолжаться до тех пор, пока Гитлер и его шайка правят Германией. И горе нашему народу, если он связает до конца свою судьбу с Гитлером, если мы сами, немцы, не наведем порядок в Германии, а предоставим другим народам очищать Европу от фашистской чумы.

Пробил час, когда наш народ должен взять судьбу Германии в свои собственные руки, покончить с войной и добиться почетного мира. Мы обращаемся ко всем немцам, которым невмоготу переносить бедствия войны, к солдатам на фронте, к их семьям, к рабочим, крестьянам и всем гражданам в тылу и зовем их: боритесь за прекращение войны! Боритесь за спасение Германии! Гитлер — это война без конца. Путь Гитлера ведет к истреблению народа, к крушению страны, к катастрофе. Этот путь — не путь немецкого народа.

У немецкого народа есть свой, другой путь. Этот путь ведет через освобождение немецкого народа от гитлеровского угнетательского режима, через завоевание такой Германии, которая, наконец, сумеет жить в мире и станет воплощением подлинной воли народа. Это будет Германия без господства плутократических хищников и фашистских разбойников. Германия, где властвовать будет наш честный трудолюбивый народ. Это будет Германия, в которой не будет безработицы, в которой будет гарантировано право на труд, в которой крестьянин будет свободно распоряжаться продуктами своего труда. Это будет Германия, где будет покончено с фашистским варварством. Германия, в которой не будет богатства и происхождение, а способности и труд человека будут определять его положение в обществе. Это будет Германия, в которой не будет вопиющего противоречия между богатством одних и ужасающей нищетой других. Это будет Германия целостная, независимая, равная среди равных. Германия, живущая в мире со всеми народами.

Рабочие, крестьяне и все граждане! Боритесь за такую Германию! Установление такой Германии будет подлинной, самой великой победой германского народа в этой войне.

Если вы не станете на этот справедливый и достойный путь, вы рискуете пережить разгром германской армии и германского государства, более потрясающий, чем это имело место в первой мировой войне. А это будет означать раздробление Германии и возмещение военных убытков, нанесенных Гитлером Европе и СССР.

Долой Гитлера и его шайку гебельсов, герингов, гиммлеров и риббентропов!

Солдаты! Кончайте войну! Отказывайтесь наступать!

Рабочие! Всеми средствами останавливайте военную машину Гитлера!

Немецкий народ! Впередь на борьбу за народную Германию, Германию мира и свободы!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ:

Вильгельм ПИК
Вильгельм ФЛОРИН
Вальтер УЛЬБРИХТ
Герберт ФУНК
Фрид АРНДТ
Михель НИДЕРКИРХНЕР
Ивене ГЕРТНЕР
Густав СОБОТКА
Вильгельм ЭРАЗМУС
Рихард ШТАЛЬМАН.



Колхозники деревни Горки (Лычковский район, Ленинградская область), расположенной далеко от фронта, спокойно работали на полях. Неожиданно на деревню налетели 5 фашистских бомбардировщиков. 50 фугасных бомб обрушилось на мирное советское село. С бреющем полетом гитлеровские бандиты бомбили и поджигали дома, расстреливали женщин, детей, стариков. Стервятники убили 15 человек, в том числе 8 женщин и детей, ранили 9 (из них 3 женщины и 4 ребятишки), сожгли половину колхозных домов. Кровью за кровь, смертью за смерть заплатят убийцы за свои подлые злодеяния. На снимке: колхозница Ольга Сумитил'ева на пепелище дома, в котором погибли ее отец, мать и 8-летняя сестра Дуня.

Фото И. Озерского

Фотохроника ТАСС.

* Это обращение на немецком языке найдено у убитого немецкого унтер-офицера Штальца.

